

2021年9月 4 日 星期二

总第8359期 今日4版





国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

省委书记景俊海主持召开省委理论学习中心组集体(扩大)学习会

我市在分会场参加学习会

本报讯(记者 王茵 于 芯 张莹莹 夏景明)9月13日 上午,省委书记景俊海主持 召开省委理论学习中心组集 体(扩大)学习会。我市及各 县(区)设立视频分会场参加 学习会。

LIAO YUAN RI BAO

司长赵同录以"地区生产总值 核算与改革"为主题作辅导报 告,深刻阐述了地区生产总值 核算的基本概念、核算制度、 核算方法,系统解读了地区生 产总值统一核算改革背景、实 施过程,对我省地区生产总值 核算工作作了有针对性的理 论实践指导。

济社会发展的重要综合性基 础性工作,统计数据是宏观 调控和科学决策管理的重要 依据。必须及时对标对表国

算与改革思路,更加精准有 效做好统计工作。一要坚持 党对统计工作的全面领导, 坚定不移把统计工作摆在重 要位置,压紧压实统计数据 质量责任制。进一步加强统 计监督,不断深化统计制度 方法改革,准确无误做好各 地统计工作,确保统计数据 要推动统计工作更好服务高 质量发展,树立管行业必须 管发展、管发展必须管统计 入库的理念,加快构建职责 清晰、优势互补、协同联动、 共享共赢的大统计工作格 局,着力强化经济运行分析 和监测,统筹抓好入统入库, 既要紧盯现有骨干企业,又 要加快培育更多新增长点, 全力保持经济稳中向好态

化建设,坚持依法统计、依法 治统,全面推进统计法律法 规规章落地落实。不断提高 我省统计工作规范化法制化 水平,加快构建用数据说话、 用数据决策、用数据管理、用 数据创新的体制机制。认真 组织实施全省统计执法监督 检查,严肃查处重大统计违 法严重漏报瞒报行为,切实 保障统计数据真实反映地方 经济社会发展水平。四要持 续夯实统计基层基础,加强 统计干部队伍建设,搞好统 计人员教育培训,推动互联 网大数据云计算等现代信息 技术融入统计工作,提高统 计工作质量和效率。统计部 门要加强对相关部门的协调 指导,持续跟踪观测有关企 业运行,确保企业及时入统、

大家一致认为,通过学 习,进一步提高了对统计工 作的认识,深刻理解了推进 统计改革创新、提高统计质 量效率、切实增强统计工作 科学性严肃性权威性的重要 意义。龙山区委组织部张岘 表示,在以后的工作中,将更 加深入学习贯彻习近平总书 记关于统计工作重要讲话重 要指示批示精神。要积极配 合推动统计部门统计监督、 纪律监督、组织监督、巡视监 督、审计监督等统筹衔接,加 强工作协调和统计监督结果 运用,提升监督效能,结合工 作实际扎实做好党内统计工 作。东辽县统计局副局长仲 军表示,将以这次学习为契 机,深入学习贯彻习近平总 书记关于统计工作的重要论

述,进一步增强统计工作为 东辽县经济高质量发展提供 决策依据的质效。在今后的 工作中,严格执行《吉林省季 度地区生产总值统一核算方 案》相关规定,严格要求企业 真实填报、按时填报,提示相 关部门涉及地区生产总值核 算的指标内容,加强上报核 实。密切关注数据波动,加 强与企业联系,利用大数据 支撑为工业、建筑业、批发零 售业、服务业、房地产业投资 情况作数据分析,为县委、县 政府决策提供依据。

市委理论学习中心组成 员、市直部门负责人、市统计 系统相关负责人、重点企业分 管负责人、重点部门机关干部 和各县(区)委理论学习中心 组成员、县(区)各部门负责 人480余人参加会议。

系落

国

· 李锋

市领导检查督导中央第一生态环境保护 督察组转办信访举报案件整改情况

莹 魏利军)9月6日上午,副 市长、市政府秘书长吕明深 入寿山镇永康村4组,就中 央第一生态环境保护督察组 转办的群众信访举报案件整 改情况进行现场检查督导。

针对"寿山镇永康村4 组有一大型养殖鸡场把粪便 堆放在村内的山上,异味严 重,下雨时掺杂鸡粪的雨水 流入山下辽河内,污染河流' 问题,吕明实地核查,听取相

督导,对存在的问题提出整 改措施和意见建议。吕明强 调,各相关部门要高度重视 中央生态环境保护督察组交 办的各项案件,严格按照标 准进行整改,实事求是、狠抓 落实,确保整改到位;要认真

整改,切实维护人民群众利 益。要积极行动,做好农村 牲畜垃圾废物的及时清运, 同时做好村民思想工作,齐 抓共治,共建美丽乡村。



中央第一生态环境保护督察组向 辽源市转交第十八批信访件

本报讯 9月13日,中央 第一生态环境保护督察组将

报投诉案件移交辽源市。 案件共有3件,涉及垃

第十八批群众来电、来信举

圾问题、噪声问题、大气污

归属地是东丰县、龙山

大力弘扬新时代的女排精神

-论中国共产党人的精神谱系之十四

1981年,在第三届女排 世界杯上,中国女排获得第 一个世界冠军,之后创造了 "五连冠"的辉煌成绩,成为 世界排球史上第一支连续5 次夺冠的队伍。40年来,中 国女排在世界杯、世锦赛、 奥运会三大赛事中屡创佳 绩。2019年9月30日,习近 平总书记在会见中国女排 "在赛场上展现了祖国至 上、团结协作、顽强拼搏、永 不言败的精神面貌",强调 "实现体育强国目标,要大 力弘扬新时代的女排精神, 把体育健身同人民健康结 合起来 把弘扬中华体育特 神同坚定文化自信结合起 来,坚持举国体制和市场机 制相结合,不忘初心,持之 以恒,努力开创新时代我国

体育事业新局面"。 "女排精神代表着一个 时代的精神,喊出了为中华 崛起而拼搏的时代最强音。" 40年前,中国女排首夺世界 人民团结奋斗的强大精神力 冠军时,举国上下心潮澎湃, 亿万观众热泪盈眶。中国女 植爱国主义情怀,不断增强 运动跨越式发展,推动新时 排"五连冠",万人空巷看女 排,国旗升起、国歌奏响的场 景,让亿万中华儿女热血沸 腾。一时间,各行各业掀起 了学习女排精神、发扬女排 精神的热潮,"团结起来,振 兴中华"的口号响彻神州大 地。在那个国门刚刚打开的 时代,中国女排以她们无畏 的拼搏精神跨上巅峰,向世 界证明了"中国人能行"。在 那个改革开放大慕初启、中 国奋力追赶的时代,女排精 持"永不言败",激发"越是艰 神如同一面旗帜,让世人看 到中国的集体主义、爱国精 神、自强意志,能达到怎样的 斗志,埋头苦干、攻坚克难,

40年来,中国女排有过成功 登顶的辉煌,也有过跌入低 谷的挫折,但她们胜不骄、败 不馁,始终葆有那么一股不 服输的拼劲、打不垮的韧劲, 所形成的女排精神成为中华 民族的宝贵精神财富,成为 中国共产党人精神谱系的重 要组成部分,激励和影响着 一代又一代中国人投身改革 开放和中国特色社会主义伟

我国体育健儿勇于挑

战,超越自我,迸发出中国 力量,表现出高昂斗志、顽 强作风、精湛技能,展现出 为祖国争光、为民族争气的 奋斗志向 展示出"人生能 有几回搏"的拼搏精神,永 远是激发全国各族人民的 民族自信心和全世界中华 儿女的民族自豪感的强大 力量。踏上向第二个百年 奋斗目标进军的新征程,正 需要大力弘扬新时代的女 排精神,使之化为全国各族 量。要坚持"祖国至上",厚 做中国人的志气、骨气、底 代体育事业高质量发展。 气,树立为祖国为人民永久 奋斗、赤诚奉献的坚定理想; 坚持"团结协作",深刻认识 团结就是力量、团结才能前 进的道理,团结一切可以团 结的力量、调动一切可以调 动的积极因素,汇聚起实现 民族复兴的磅礴力量;坚持 "顽强拼搏",敢于斗争,善于 斗争,逢山开道、遇水架桥, 勇于战胜一切风险挑战;坚 险越向前"的英雄气概,保持 "敢教日月换新天"的昂扬 高度、能创造怎样的奇迹。 努力创造无愧于党、无愧于

人民、无愧于时代的业绩。 习近平总书记强调:"建

设体育强国,是全面建设社 会主义现代化国家的一个重 要目标。"奋斗新时代、奋进 新征程,要牢牢把握我国体 育工作"发展体育运动,增强 人民体质"的根本任务,发扬 光大为国争光、无私奉献、科 学求实、遵纪守法、团结协 作、顽强拼搏的中华体育精 神,大力弘扬新时代的女排 精神,进一步提升我国竞技 体育综合实力,把竞技体育 搞得更好、更快、更高、更强, 提高在重大国际赛事中为国 争光能力;落实全民健身国 家战略 推动全民特别是广 大青少年广泛开展健身运 动,促进健康中国建设;加快 推进体育改革创新步伐,更 好发挥举国体制在攀登顶峰 中的重要作用,更好发挥群 众性体育在厚植体育基础中 的重要作用,不断为我国体 育事业发展注入新的生机活 力。要通过举办北京冬奥 会、冬残奥会,推动我国冰雪

体育强则国家强,国家 强则体育强。发展体育事业 不仅是实现中国梦的重要内 容,还能为中华民族伟大复 兴凝聚起强大精神力量。在 全面建设社会主义现代化国 家的新征程上,弘扬中华体 育精神,弘扬体育道德风尚, 推动群众体育、竞技体育、体 育产业协调发展,加快建设 体育强国,顽强拼搏,奋勇争 先,团结一心,就一定能为实 现第二个百年奋斗目标、实 现中华民族伟大复兴的中国

梦贡献更大力量。 (转自《人民日报》)

项目建设牵动发展全局、关系发展质 量。贯彻落实市委七届十二次全会精神,做 好下半年经济工作,全市上下一定要把项目 当作事关辽源经济社会发展的核心工作,把 抓项目当作各项工作的重中之重,全力以赴 抓实、抓好、抓出实效。 全力以赴抓项目是我市推进高质量转

型发展的重要举措。抓发展,说到底是要抓 项目,大项目大发展,小项目小发展,没项目 难发展。一年来,我们全力以赴抗危机、保稳 定,聚精会神抓机遇、促发展,心无旁骛抓招 商、落项目,众志成城防疫情、抓振兴,全力推 进经济高质量增长,经济社会发展难中有进、 艰中向好,人民群众的获得感、幸福感、安全 感不断提升。今年是"十四五"开局之年,也 是辽源迈向地区生产总值、规上工业总产值 "双千亿"目标的起步之年。要实现这个发展 目标,全市各级各部门一定要站在辽源高质 量转型发展全局和战略的高度,充分认识项 目建设的重大意义,准确把握形势,增强紧迫

感责任感,明确树立抓项目、抓落实的鲜明工作导向,切实增强深入实 施项目推进战略的信心和决心,确保完成全年各项目标任务。

全力以赴抓项目,狠抓落实是关键。抓项目重在抓落地,项目建 设的成败,最终还是要看项目有没有落地、是不是真正产生了效益。 在抓项目的过程中 我们要抓谋划 抓莈宝 抓执行 抓推进 加强要素 保障,优化营商环境,推动已开工建设的278个500万元以上项目加 快形象进度、早日投产达效。在9月底前再开工16个项目,重点抓好 鑫达带钢等124个重大产业项目、红五星立交桥等50个基础设施项 目、中心医院异地建设等55个民生项目、东辽河岸带修复等20个生 态环保项目,确保全年固定资产投资增长20%以上、完成实物工程量 投资185亿元。同时,要提高项目前期工作质量,提升项目谋划深度, 扫除项目建设的隐性障碍,全力推进项目建设提速提质提效。

行者方致远。全市上下要强化政治担当,迅速行动起来,埋头苦 干、锐意进取,用更多的大项目好项目,不断为我市经济高质量转型发 展提供新支撑、注入新活力,筑牢坚实基础。

学习贯彻市委七届十二次全会精神



近千米, 乐丰县依托特巴旅游贪源, 打造多类型旅游发展模式, 形成 了乡村旅游发展艮 好态势。目前,全县有A级以上景区6家、省级乡村旅游重点村2个、A级乡村旅游经营单位 10家。图为东丰县杨木林镇四合村福禄塘景点的宜人秋色。 本报记者 刘應 摄

中央生态环境保护督察在吉林

督察进驻日期: 2021 0431-83112369 年8月26日—9月26日

专门邮政信箱:长春 专门值班电话: 市A065号邮政专用信箱, 时间:每天8:00—20:00

督察组受理举报电话

编者按:

城市基层党建"书记一号工程"作为省委组织部推动的重点工作,旨在压实书记责任、破解党建难题、优化基层治理。 市委组织部坚持问题导向、目标导向和效果导向,着重把难事、大事、急事列入项目,推动各级党组织书记上前台、下基层, 解难题、办实事,促进全市城市基层党建水平得到有效提升。

东丰县构建党建引领城乡基层治理新格局

东丰县委书记 曾海洋

项目背景

城乡基层治理是国家治 理的重要基础、是推进国家治 理体系和治理能力现代化的 重要内容。为深入贯彻落实 中央、省、市工作要求,东丰县 聚焦街道(乡镇)机构改革,简 政放权、网格治理、物业治理 以及民生服务等领域的热点、 难点、痛点、堵点问题,不断夯 实城市基层治理根基,构建党 建引领城乡基层治理新格局。

主要措施

一是抓组织建设,提升统 筹能力。成立由县委书记任组 长的县委城乡基层治理工作委

员会,下设5个专项工作组.分 管县领导担任组长,在县委组 织部设立组织五科,确保领导 有力。吸纳成员单位35个,细 化职责分工,明确联络人员,确 保执行有力。二是抓制度建 设,提升执行能力。委员会召 开会议1次,办公室召开会议3 次,制定下发《3个工作规则》 等制度,为深入开展城乡基层 治理工作提供遵循。建立"三 个一次"联动机制,推动工作落 细落实。三是抓队伍建设,提 升攻坚能力。配强"五长"队 伍,设置街长3名,路(巷)长9 名,网格长126名,楼栋长922 名,单元长3685名,织密城市 治理体系网。建强社工队伍, 启动156人"社工岗"转岗工 作,打造城市治理人才网。

工作成效

完成街道(乡镇)机构设 置、人员转隶、领导配备工作, 成立14个行政执法办公室,统 筹乡(镇)事业人员执法工作, 为行政权力、公共服务等61项 服务事项提供"一站式服 务"。结合乡(镇)"最多跑一 次"下沉成果,全面梳理13个 部门97项政务、公共服务下沉 事项清单。划分网格1802个, 配备网格长1802名。依托物

业办成立物业管理行业党委, 规范管理18家物业企业,成立 5个物业企业党支部,不断扩 大物业企业两个覆盖。将老 旧小区改造与"红心物业"管 理无缝对接,改造小区194个, 成立业委会266个,涉及楼房 212栋、居民8432户,开展"菜 单式"物业服务模式,签订物 业服务合同206份。构建形成 四级党群服务中心体系,建成 枢纽型党群服务中心1个,街 道社区党群服务中心12个,网 格党群服务站36个。

书记感言 推动党建引领城乡基层治 理工作是我主动认领的"一号 工程"项目,是县委探索治理路 径的有效实践,更是落实乡村 振兴战略的重要举措。这项工 作的开展,有效激活了街道社 区党组织"轴心"作用,用基层 党建引领基层治理,做到实事 共办、难事共解,构建了"协同 联动、共驻共建、精准服务、全 域提升"的城乡基层治理新格 局,加快了推进全县经济社会 事业发展步伐。

爆发84周年和"九·一八 事变"爆发90周年,依据 《中华人民共和国人民防 空法》和《辽源市人民防空

战争暨世界反法西斯战争

胜利76周年、全民族抗战

为纪念中国人民抗日

望请市民听到警报 声后,进一步增强国防观 念,勿忘国耻,共同携手 推进人民防空事业不断 健康发展。

辽源市人民防空办公室 2021年9月13日